

# 他流的不是鼻涕 是脑脊液



美国男子乔·纳吉接受媒体采访 视频截图

不少人受过敏性鼻炎困扰,会不时流鼻涕。据美国媒体5月7日报道,美国男子乔·纳吉起初对流鼻涕并不在意,18个月症状加重且吃药不见效。他就诊后得知,自己流的不是鼻涕而是脑脊液,原因是脑膜上有个小洞。

## 现象 “鼻涕”长流18个月

纳吉住在亚利桑那州菲尼克斯市(又称凤凰城)。起初,他对流“鼻涕”并不在意,以为就是过敏性鼻炎。一天起床后,他发现流出来的“鼻涕”像眼泪,清澈透明。

美国福克斯新闻网站5月7日

援引他的话报道:“这种清澈的液体像眼泪一样从鼻子里流出。我有点奇怪这是什么。”

之后,纳吉流“鼻涕”的频率从最初的每周一两次发展成每天都流,吃抗过敏药也不见效,只好纸

巾不离手。有时这种液体还会流到口腔。

坚持了18个月,一天,纳吉因为一时找不到纸巾,只好用模型飞机图纸擦“鼻涕”,让他尴尬不已。之后他决定去看医生。

## 原因 检查后得知脑脊液流出

专科医生在检查纳吉鼻子里流出来的液体后告诉他,那其实是脑脊液。

脑脊液是位于脑膜的蛛网膜与软脑膜之间的透明液体,在脉络丛生成,是一种含有微神经胶细胞的纯生理盐水,主要用作对大脑皮

质的机械性缓冲、分配神经内分泌因子等。成年人的脑脊液总量约为140毫升。

医生说,纳吉的脑膜上有个小洞,导致他长期以来流出清澈的“鼻涕”。

“得知真相后,我吓得要死。”

纳吉说。

纳吉的主治医生、菲尼克斯市巴罗神经学研究所神经外科医生彼得·纳卡基说:“这很难让人相信,但不要怀疑,因为大脑就长在鼻子上方……这种泄漏可以非常微小,有点像车胎上扎了钉子。”

## 治疗 用软骨修补脑膜后痊愈

脑脊液可以进入静脉系统。理论上讲,脑脊液完全在脑和脊髓内部合成、循环,其循环非常高效,每日更新4至5次。

由于脑膜上有洞,纳吉后来一度感染脑膜炎。待炎症消退后,纳卡基为纳吉实施手术,从他的鼻子

取一点软骨,再使用医用胶,以打补丁的方式把脑膜上的洞堵住,以去除病根。纳卡基说:“不需要开颅。我们用探针进入病区,挤一点胶。完成修复需要从鼻子取一点软骨,之后那个洞就会被封住。”

如今纳吉已基本痊愈。不过纳

吉似乎对脑脊液有点念念不忘,有时会不自觉地等待脑脊液流出来。

“我等着液体滴下,因为过去我每天要面对它。”他说,“我拿纸巾擦,可什么都没有。它再也不会出现。”

据新华社

### 名词解释

#### 脑脊液

脑脊液为无色透明液体,充满在各脑室、蛛网膜下腔和脊髓中央管内。脑脊液由脑室中的脉络丛产生,与血浆和淋巴液的性质相似,略带黏性。

正常脑脊液具有一定的化学成分和压力,对维持颅压的相对稳定有重要作用。脑脊液不断产生又不断被吸回收流至静脉,在中枢神经系统起着淋巴液的作用,它供应脑细胞一定的营养,运走脑组织的代谢产物,调节着中枢神经系统的酸碱平衡,并缓冲脑和脊髓的压力,对脑和脊髓具有保护和支持作用。

#### 脑脊液鼻漏

脑脊液鼻漏是脑脊液通过颅底(颅前、中或后窝)或其他部位骨质缺损、破裂处流出,经过鼻腔,最终流出体外。主要表现为鼻腔间断或持续流出清亮、水样液体。

综合消息

## 祖马夫人丢珠宝 航空公司不肯赔

南非总统雅各布·祖马的三夫人玛蒂芭·祖马日前宣称,她在乘坐南非支线航空公司的一个航班时丢失了价值约5.5万美元的珠宝。

玛蒂芭称,去年12月15日,她从内尔斯普雷特飞往约翰内斯堡的途中,放在化妆盒里的36件高档珠宝失窃。总统府给航空公司去函说:“请把祖马夫人的要求当作紧急事项来办。”这些珠宝据称被携带上飞机时装在一只没上锁的箱子里,也没有上保险。

南非支线航空公司查看了监控录像,并对员工进行了测谎调查,最后得出的结论是祖马夫人的行李包根本没有被人动过手脚。据称玛蒂芭正跟律师商讨此事,考虑与该航空公司打官司。

据《中国日报》

## 紧急救生降落伞 高层逃生不用愁



沙巴兹对自己的产品进行试验

巴拿马发明家莫里斯·沙巴兹日前为都市白领们设计了一款逃生工具——“急救降落伞”。一旦摩天大楼发生火灾等紧急事故,在里面工作的职员可使用该发明逃生。

沙巴兹表示,这个降落伞的打开速度要高于传统降落伞,在下降约30.48米后便能打开。本周,沙巴兹亲身上阵,完成了第13次跳伞试验。在这些试验中,“急救降落伞”的表现非常完美。

据悉,该救生产品已得到巴拿马摩天大楼管理层的认可,已在当地上架销售。

据《中国日报》



戴夫·达尔在面包店工作



“面包大王”戴夫·达尔

# 从前“四进宫” 如今面包王

## 他的雇员有三分之一犯过罪

据美国媒体报道,美国俄勒冈州密尔沃基市50岁男子戴夫·达尔曾经是名声狼籍的“瘾君子”,他为了筹钱吸毒曾经当过小偷、毒贩、抢劫犯,并因此4次被关进监狱,坐了总共15年的牢。不过戴夫第4次出狱后,终于决定改过自新。他在父亲创办的面包店中没日没夜地工作,并靠反复摸索实验发明出了新种类的面包。戴夫发明的新式面包畅销美国11个州,戴夫家面包店的年收入如今已经高达5400万美元,当年“四进宫”的劫匪如今竟摇身变成了受人尊敬的“面包大王”。在戴夫面包店的250名员工中,1/3都是像戴夫这样弃恶从善、改邪归正的“前罪犯”。

### 劫匪改邪归正当面包师

现年50岁的戴夫·达尔是美国俄勒冈州密尔沃基市的“面包大王”,他曾是因为盗窃和抢劫罪而“四进宫”的罪犯。戴夫年轻时吸食毒品,为了筹钱买毒品,曾当过小偷、抢劫犯和毒贩,先后4次被关进监狱,在狱中坐了15年的牢。

当2004年第4次获释出狱后,戴夫回到已故父亲开办的“自然烘焙”面包店中打工。他不断摸索和实验,试图制作出新种类的面包。2005年,戴夫将一些种子、坚果、谷物和面粉混合在一起,终于烘制出了名为“戴夫杀手面包”的新式面包。

### 变身美国“面包大王”

戴夫在“戴夫杀手面包”的包装纸上印上自己的头像,以及一段简短的“自传介绍”,讲述他如何从罪犯变成了面包师的历程。

“戴夫杀手面包”竟然相当畅销,当波特兰市的一个市场一次性向戴夫订购100包“戴夫杀手面包”、并以5美元一包的价格很快就销售一空时,戴夫知道他发明的面包获得了成功。如今“自然烘焙”面包店的员工人数已经增加到了250人,“自然烘焙”面包店一年的收入更是增加到了现在的5400万美元,使戴夫和哥哥格兰成了当地不折不扣的“面包大王”。

### 常去监狱跟囚犯谈心

戴夫和哥哥格兰共同经营着他们的面包店,他们的“自然烘焙”面包店每周都要向至少11个州的客户们供应40万包分属16个不同种类的面包。2012年,他们的“自然烘焙”面包店还获得了美国小商业协会颁发的“西北地区年度商家”的称号。

在面包店的250名员工中,有1/3的雇员是像戴夫这样选择改邪归正的“前罪犯”,因为戴夫想给他们重新来过的机会。在过去几年中,戴夫经常到美国各地的监狱中和囚犯们谈心,劝他们改邪归正,改变自己的人生。

综合消息

## 地铁查酒精 喝醉不准乘

印度中央工业安全部队(CISF)发言人哈曼德拉·辛格5月7日表示,他们的工作人员将在新德里国营运输地铁网络推行呼气式酒精抽查检测,酒精摄入量超标者将不能搭乘地铁。辛格说,酒后滋事已成为地铁上的一个问题,新推出的措施就是为了避免醉酒人士在车厢里对其他乘客造成骚扰。

CISF不对所有乘客进行检测,抽样对象只是有喝酒迹象的人士。第一批试点之一新德里Rajiv Chowk地铁站已启动筛查工作,待酒精检测仪采购到手后,其余133个地铁站都将推行该措施。被检测出酒精超标者,除了被禁乘地铁外,姓名还会被录入潜在麻烦制造者数据库。

据《中国日报》

全省版广告 025-84519772  
南京真起贸易有限公司企业法人营业执照 1/2、2/2 两个副本,注册号 320107000095926,声明作废  
遗失:朱永豪出生证,编号:1320649420,特此声明